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潜心致学为师道 紧跟时代育人才
——我校教育教学信息化领路人

周凌教授“抗疫”先进事迹侧记

窗体底端

一支粉笔，两袖清风

周凌，女，从事教育工作34年。现为我校管理学院会计学专业负责人、会计学教授，从事《会计学》《基础会计》等教学工作，是我校学术委员会委员、教学指导委员会委员，也是我校教育教学信息化进程中的重要专家和引路人。
周老师从教以来，始终坚守“捧着一颗心来，不带半根草去”的信条，把满腔的爱和丰富的学识融入从教的每一个日日夜夜、校园的角角落落、学生成长的点点滴滴。学生眼中的周凌有着母亲般的慈爱，又不失师长的严格和朋友的亲切，“周妈妈”“周奶奶”是一届届学生对她的称呼。黑色电脑包、随身扩音箱、多媒体演示笔、移动教学软件是她日常授课的“伴侣”；大方利索的短发、干净朴素的服装、和蔼可亲的笑容、轻盈矫健的步履，也成为了校园一道靓丽的风景线。
一只粉笔，两袖清风；三尺讲台，四季风雨。正是由于坚守一位老共产党员的信仰和对教育事业的热爱，让她在这三尺讲台上不断书写着美好的人生！

学而不厌，诲人不倦

周老师说，自从第一次走上讲台开始，从来没有停止、也不能停止对教师这个神圣职业的思考。思考越多，越能体会“师者，所以传道授业解惑”的内涵，越能体会“要给学生一碗水，教师必须要有一桶水”的要求，也就越觉得对于教师这个职业，要永远怀揣敬畏之心，要永远不断学习、超越自我。

作为一位64岁的老教师，在电脑操作水平、移动教学软件使用、现代教学理念的把握上，赶超年轻一代，成为全校师生由衷佩服的“信息化教学达人”。这与她潜心致学、专心于教的教学风格息息相关，也与她紧跟时代、不断超越的追求精神密不可分。执教多年，周老师跟随时代不断更新教学理念、更新教学技术、精细开展教学设计，探索网络信息化技术在专业教学中的应用，期间多项教学作品在全国教育教学信息化交流展示活动中获得一等奖、获多届全国多媒体课件大赛一等奖等。其信息化教学成果连续两届获我校教学成果奖一等奖。
一花独放不是春，百花齐放春满园。为了让更多中青年教师发挥重要作用，周老师连续多年受邀为学校中青年教师开展信息化教学培训，并开展教学公开课、观摩课等。尤其是这次新冠肺炎疫情期间，周老师又临危受命，借助网络平台为学校老师开展信息化教学培训；她手把手教会一批老教授使用信息化教学工具，也手把手传授青年教师网络教学设计方法。

“抗疫”教学，领路在先

新冠肺炎疫情发生以来，根据省教育厅和我校关于新型冠状肺炎疫情防控工作的部署和要求，我校党政班子高度重视，专门成立了“校疫情防控工作小组”和“南国在线教学工作小组”，贯彻执行“停课不停学、停课不停教”的文件精神，抓细落实各项疫情防控工作任务。紧紧围绕疫情防控和线上教学组织，把师生生命安全和身体健康放在第一位的同时，依托超星、腾讯课堂、钉钉、QQ群等各种网络平台开展网络（直播）教学，抗疫期间教学工作有条不紊、育人工作未有延迟。周老师在此中功不可没。
“比购置口罩有效的办法就是师生各自在家进行网络教学一个月，不要回来学校聚集在教室里近距离接触。可分类管理: 毕业班不回校，主要任务完成论文；大一年级不回校，所有公共课均有网络资源供学习，落实老师责任制，负责网上组织和指导；大二大三年级推迟返校，各专业选择二至三门课实施智慧教学平台教学，其余课程于正常返校后补。”周老师关心疫情、心系学校，为学校抗疫期间的教学工作提供建议。
学校在做出网络教学工作安排后，她也对自己本学期的课程做足准备。

一是，设计好网上学习资源。精选优秀网络资源，针对性补充个性化学习材料，既开阔学生视野，又不在信息海洋中迷航；充分利用动画、图片、音视频、可视化文本等多媒体手段呈现学习内容，改善学生学习体验，激发学生学习兴趣。二是，组织好网上学习活动。营造“教（网络直播）、学（协作学习）、做（实操应用）、评（形成性考核）一体化”环境，以数据分析反馈学生学习行为和成果，关注个性化学习支持，让学生有学习获得感，促进网上学习注意力和持久性的提高。三是，实施好多维互动交流。充分应用信息技术，建立基于微信群、QQ群的虚拟学习空间，实施语音视频直播、在线讨论答疑、电话辅导等多维互动交流，拉近师生、生生距离，消除学生网上学习“孤独感”，提高网上学习效果和质量。网络教学实施后，周老师再度成为了所在学院的“网红教师”，学院群中她的网络教学链接不断被转发，成为老师们学习的标杆。

春风化雨，润物无声

春风化雨润桃李，一片丹心育后人。一名教师，就是一本行走的活教材。

 “既然是一名教师，就要尽到做教师的责任。只有本着这种态度，才会尽心地备好每一次课，尽心地授好每一次课，尽心地解答学生的问题。没有这样的态度与责任心，就算用再好的信息技术、再高超的手段方法其实都免谈。”周老师的言谈举止、道德人格，无时无刻不在影响学生、感染学生，也不断在影响着一批批中青年教师。

船帆普通，却是航程的指引者；园丁平凡，却是真理的传播者。埋头奉献，润物无声。“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，周老师始终坚定不移描绘春蚕精神，倾情奉献为学生指引似锦前程。学高为师，德高为范。她不仅是这次“抗疫”期间的教学英雄，也是值得全校教师一直学习和不断追随的教学典范。
“淬炼师德师能，践行育人使命”
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